

相聚德院学习, 相约走向世界

——德州学院为你开拓一条通向海外名校的成功之路

我校十分重视国际交流与合作, 面向世界, 开放办学, 注重培养学生的国际化视野, 与俄罗斯、美国、英国、加拿大、澳大利亚、乌克兰、韩国等国30余所院校建立了友好校际交流与合作关系, 开展了互派教师和学生、专升本学分互认以及本升硕硕士研究生项目。

经教育厅批准, 教育部备案, 至今已开展了中俄艺术设计、国际经济与贸易、生物技术及应用专业; 中美机械制造与自动化专业、中澳计算机应用技术、护理专业合作办学。在德州学院中外合作办学学习的学生, 具有较强的外语优势和更多的就业渠道。部分毕业生以优异的成绩考取了澳大利亚国立大学、俄罗斯圣彼得堡国立财经大学、伏尔加格勒国立师范大学、莫斯科国立师范大学等世界名校继续读研。部分毕业生找到了理想工作, 进入了德

勤会计师事务所(世界四大会计师事务所之一)、济南市建筑局、中国华电工程集团北京分公司、中国建设银行、中国水利水电等单位急需专业知识和外语知识结合的国际业务部门工作。

德州学院的国际交流与合作尤其是合作办学, 为近千名毕业生提供了一条通向成功之路。

陈阳(化名)和赵伟明(化名)是德州学院中外合作办学近千名学生中最普通的两位。陈阳于2006-2008年在德州学院中俄合作国际经济与贸易专业学习, 2008年9月赴俄罗斯符拉迪沃斯托克国立经济与服务大学攻读学士学位。2010年本科毕业考入黑龙江大学攻读俄语口译专业硕士研究生。赵伟明2006-2008年在德州学院中澳合作计算机应用技术专业学习, 2008年7月起澳大利亚埃迪斯·科文大学攻

读学士学位, 2010年被澳大利亚国立大学录取, 攻读金融管理硕士学位, 毕业后进入世界四大会计师事务所之一的德勤会计师事务所工作。

交换留学更是充满吸引力, 快速掌握外语的途径, 德州学院的学生可通过交换留学生、学分互认和硕士研究生项目到国外留学。学校与韩国、乌克兰大学开展了交换留学生合作教育项目, 与美国、英国、澳大利亚、俄罗斯和意大利多所高校合作开展的双学历和硕士研究生教育项目也是广大同学增长知识、开阔视野、学习外语的有效途径。

通过与澳大利亚堪培拉大学、英国南安普敦大学温彻斯特艺术学院开展的暑期游学项目, 同学们走进了澳大利亚和英国课堂, 亲身体验多彩的异国文化, 提高英语交流能力和文化交往能力。

有梦想的人是幸福的 心有多大, 世界就有多大!

——德州学院留学生海外感言

从2001年我校有第一批留学生赴海外学习, 现在在美国、英国、俄罗斯、澳大利亚等国家已有400多名学生有海外经历或正在海外学习。经过海外独立生活历练, 他们开阔了视野, 收获了知识, 培养了能力, 毕业后有的选择在国外继续攻读学位, 有的回国找到了理想的工作, 充分发挥他们的外语优势和熟悉外国文化的经历, 在各自的岗位上发挥着重要的作用。现在, 将海外留学生的点点滴滴呈现给大家, 增加同学们对国外学习的认识。

●留学感悟:

年轻别只忙着叹气, 要勇敢地往前走! ——澳大利亚埃迪斯·科文大学留学生

刘超(化名), 德州学院中澳班学生, 获ECU学士学位, 2011年就读昆士兰科技大学人力资源硕士

2009年初到澳大利亚, 刘超(化名)最强烈的感觉就是孤独, “与许多留学生在异国他乡一样, 我受到语言限制无法自由表达, 排遣不了内心的孤独与寂寞, 觉得很很舒畅, 很不自在。”刘超说, 他一开始很难找到适合自己的起点。

他先分析了一下原因, 认为自己遇到的困难主要是文化差异引起的, 于是先从学习异国文化开始。“其实, 这就是一个学习了解新文化的过程, 留学的目的是开阔眼界, 而留学的过程也是对异国文化、学习方式和生活习俗的一种体会。”刘超开始通过网络、书籍、当地同学了解澳大利亚的人文历史知识, 让自己逐渐融入其中。

此外, 把注意力集中在兴趣爱好上也是刘超总结出来的排遣思乡之情的办法。“在留学初期, 新的环境, 新的住所, 新的生活, 一切全是新的, 还有学校里的选课, 练习英语等学习上的问题, 如果哪一个环节遇到了挫折, 很容易就想家了。”在这个时候, 刘超将自己的注意力集中在喜欢

的事物上, 在兴趣爱好中很快忘记了孤独。

慢慢适应了新环境, 就要变被动为主动, 用积极的态度应对生活了。“很奇怪, 当逐渐适应就会发现, 其实国外陌生的生活并不像开始想象得那么糟糕。”刘超说, 经过一段时间的努力, 自己的学习积极性明显提高, 英语表达能力增强了, 会从原来的躲着与外国人说话变成主动交谈。随着深入接触澳洲文化, 刘超遇到了新的考验, 身体不适、情绪低落, 遇到挫折容易感伤再次将他包围。“这个时候, 我试着去了解不同文化背景的朋友的价值观, 并比较和自己价值观的不同。通过主动接触人, 接触生活, 主动交朋友, 遇到困难向朋友、老师、国际学生服务组织寻求帮助等做法, 我的情绪渐渐恢复了正常。”现在, 刘超已经能自如地在澳大利亚学习和生活, 面对挑战时也有了应对的勇气和解决问题的能力。

在澳大利亚学习生活的这段时间, 刘超感觉到留学道路很艰难, 但是他说: “克服那些困难后, 回头看才发现, 其实得到的比付出的要多得多。年轻别只忙着叹气, 如果你准备好了, 就勇敢地往前走!”



中外合作教育项目介绍

	项目名称
中外合作办学项目	俄罗斯符拉迪沃斯托克国立经济与服务大学合作项目(国际经济与贸易专业、艺术设计专业) 澳大利亚埃迪斯·科文大学合作项目(计算机应用技术专业、护理专业)
本科生研究生项目	俄罗斯高校合作开展硕士研究生项目 英国高校合作开展硕士研究生项目 澳大利亚高校合作开展硕士研究生项目
在校生学分互认项目	澳大利亚高校合作开展双学历(文凭)教育项目 英国格林多大学合作开展双学历(文凭)教育项目
在校生交流项目	韩国极东大学交换留学生项目 乌克兰黑海国立大学交换留学生项目
暑期游学活动项目	澳大利亚暑期游学活动 英国暑期课程活动 俄罗斯夏令营活动

●留学感悟:

异国孤独的生活让我成长, 让我独立, 让我变得更加坚强与勇敢, 我将会更加自信乐观的去面对未来!

——英国格林多大学留学生

高斌(化名)2008年7月毕业于德州学院电子信息工程专业, 于同年9月赴格林多大学攻读高级电子专业硕士学位

●留学感悟:

在澳大利亚堪培拉大学校园里我们认

识了很多不同国家的朋友, 了解了很多不同国家的文化, 有很多美好的回忆。

——澳大利亚堪培拉大学留学生

刘娟(化名), 德州学院护理专业中澳班07级学生, 2010年赴澳大利亚堪培拉大学攻读学士学位

张亮(化名), 德州学院计算机系06级学生, 2011年赴澳大利亚堪培拉大学攻读计算机IT专业硕士学位

孙倩(化名), 德州学院计算机系08级学生, 2010年8月赴澳大利亚堪培拉大学攻读计算机IT专业学士学位, 并获得堪培拉大学3000澳元奖学金

●留学感悟:

爱上俄罗斯美丽海滨! ——俄罗斯符拉迪沃斯托克国立经济与服务大学留学生

杜妍(化名), 德州学院中俄班学生, 获俄罗斯符拉迪沃斯托克国立经济与服务大学国际商务学士学位, 2011年就读俄罗斯圣彼得堡国立财经大学管理学硕士

感谢母校德州学院, 是德州学院的2+2中俄合作项目, 使我有机会赴俄罗斯留学。通过在德州学院两年的学习, 我能用俄语交流, 基本能听懂俄罗斯教师的授课, 也做好了离开父母和家乡, 独立生活的准备。

我就读的学校位于风景优美的符拉迪沃斯托克市, 三面环海, 景色秀丽, 冬暖夏凉, 是国际旅游名市。

俄罗斯的教学方式和国内截然不同, 上课时学生如有疑问或想发表意见, 不必征得老师的同意

便可发言。老师不但不批评, 还会大加鼓励, 碰到生动有趣的故事或评论, 师生们还会笑成一团。

学校的宿舍非常舒适, 价格比国内稍昂贵一些, 四人一间, 二十四小时冷热水供应, 配有厨房和浴室。我以前在国内也是啥都不会, 做饭更是一窍不通, 其实只是没机会锻炼造成的。在这里, 不自己动手就吃不到好吃的, 真是环境锻炼人。

总的来说, 除了消费比国内高以外, 我很喜欢在这个美丽海滨城市生活, 喜欢在这个大学学习。因为在这里, 从前衣食无忧的我, 在两年的留学生活过程中, 不仅学会了知识, 丰富了自己的头脑, 同时也学会了省吃俭用、刻苦耐劳、自立自强, 这或许将是我一生的财富。